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Ata da 94ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 16 de dezembro de 2019. 
 

                                                    Deputado Nelson Leal. Às 10h31, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

aos Srs. Pedro Luís Farcic, Chefe de Gabinete do Comandante da Aeronáutica e Major-Brigadeiro 

do Ar, Baltazar Miranda Saraiva, Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, e Almir 

Garnier Santos, Secretário-Geral do Ministério da Defesa e Almirante de Esquadra, proposta pelo 

Deputado José de Arimateia e pelos ex-Deputados Estaduais Marcelo Nilo, Leur Lomanto Júnior e 

Pastor Sargento Isidório, requerida pelo Deputado Marcelo Veiga. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os(as) Srs.(as): Deputados Marcelo Veiga, José de Arimateia; Marcelo Nilo e Leur Lomanto Júnior, 

Deputados Federais; Antônio Carlos Moretti Bermudez, Comandante da Aeronáutica e Tenente-

Brigadeiro do Ar; Maria de Fátima Silva Carvalho, Desembargadora, representando o Presidente do 

Tribunal de Justiça em exercício Desembargador Augusto Lima Bispo; Lourival Trindade, 

Desembargador e Presidente eleito do Tribunal de Justiça; Jathay Júnior, Desembargador Presidente 

do Tribunal Regional Eleitoral; Manuel Cândido Magalhães de Oliveira, Procurador de Justiça, 

representando a Procuradora-Geral de Justiça Ediene Santos Lousado; Marcos André da Silva Alvim, 

General de Divisão e Comandante da 6ª Região Militar; Ivan Lucas Karpischin, Coronel-Aviador e 

Comandante da Base Aérea de Salvador; Francisco Luís Teles de Macedo, Coronel e Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros Militar; André Luiz Silva Lima, Comandante do 2º Distrito Naval e Vice-

Almirante de Esquadra; Joacy Góes, Presidente da Academia de Letras da Bahia; e João Leão, Vice-

Governador. Os homenageados foram conduzidos ao Plenário Orlando Spínola pelos Deputados 

Estaduais Marcelo Veiga, José de Arimateia e Deputados Federais Marcelo Nilo e Leur Lomanto 

Júnior, onde foram recepcionados com o aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional 

pelas Bandas de música da Base Aérea de Salvador e da Marinha do Brasil, o Deputado Marcelo 

Veiga discorreu sobre a vida e a carreira dos homenageados: o Sr. Pedro Luís Farcic nascido em São 

Paulo, ingressou na Força Aérea Brasileira em 1985 e desde os primeiros anos demonstrou 

dedicação aos estudos e teve destaques nos diversos cargos exercidos; o Sr. Baltazar Miranda 

Saraiva nasceu na Cidade de Bertolínia, Piauí, ingressou na magistratura em 1986, como juiz de 

direito de primeira entrância da Cidade de Itiúba e tornou-se desembargador efetivo em 2015; o Sr. 

Almir Garnier Santos é natural do Rio de Janeiro, ingressou na Marinha do Brasil aos 10 anos, 

participou de inúmeros cursos acadêmicos, ocupou diversos cargos e recebeu diversas 

condecorações e possui uma forte relação com a Bahia, inclusive atuando na tragédia marítima 

ocorrida na Baía de Todos os Santos com a lancha Cavalo Marinho. Finalizou afirmando que as 
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brilhantes carreiras de Oficial das Forças Armadas e de Magistrado, bem como os serviços prestados 

à Nação e ao Estado da Bahia, credenciaram os homenageados a serem condecorados com a 

Medalha Dois de Julho. Os Deputados Leur Lomanto Junior, José de Arimateia e Marcelo Nilo 

complementaram a fala do Deputado Marcelo Veiga, enaltecendo as condutas dos homenageados 

que valorizam a Bahia com o comprometimento profissional e os serviços prestados em prol dos 

baianos. Após a exibição de vídeos sobre os homenageados, o Sr. Presidente, ao som do Hino dos 

Aviadores, convidou o filho Pedro Farcic e o Sr. Portela para juntos entregarem a Comenda Dois de 

Julho ao Sr. Pedro Luís Farcic. O homenageado agradeceu pelas presenças e pela Comenda, 

dizendo que, ser agraciado com a Comenda Dois de Julho, o torna mais admirador da terra que 

originou o Brasil e gestou o filho dele. Concluiu estendendo a homenagem a todos que estiveram ao 

lado dele e, em especial, a Força Aérea Brasileira. O Sr. Presidente registrou presenças de 

autoridades civis e militares e convidou o Deputado José de Arimateia e a Sra. Cenina Maria, esposa 

do Sr. Baltazar Miranda Saraiva, para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O homenageado 

afirmou não ter palavras para expressar a gratidão pela honraria recebida. Pontuou que reside na 

Bahia há 42 anos e receber a mais alta Comenda do Estado é um chamado da sociedade para que 

ele continue prestando os melhores serviços, mesmo quando os momentos são sombrios. Finalizou, 

agradecendo as palavras generosas e externou apreço aos demais homenageados. O Sr. Presidente 

convidou os Srs. Antônio Carlos Moretti Bermudez, André Luiz Silva Lima e o Deputado Federal 

Marcelo Nilo para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Almir Garnier Santos. Este, 

disse que ser o último a falar é uma tarefa difícil diante de tantos antecessores eloquentes e, por isso, 

seria breve. Agradeceu a proposição da Comenda que o honrava e, especialmente, à Marinha do 

Brasil. Relembrou as palavras usadas pela mãe dele e ditas pelo Sr. Baltazar Miranda Saraiva ao 

afirmar que é preciso estudar e ter honra para galgar novos patamares, principalmente quando se é 

pobre.  Finalizando, disse que experimentou emoção igual quando recebeu o Título de Cidadão 

Baiano e que a despedida da Bahia foi bem difícil, pois se sentia muito bem nesta terra e, citando a 

música “I don’t want to stay here, I want to go back to Bahia”, disse que a Bahia lhe mostrou uma nova 

forma de enxergar os relacionamentos, me deu régua e compasso e para o Rio de Janeiro não voltará 

mais. Após a execução do Hino da Bahia pelas Bandas de Música da Base Aérea de Salvador e da 

Marinha do Brasil, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e, às 12h33, declarou encerrada a Sessão. 
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